



戊戌年十月十四
2018年11月21日
星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11086号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

与时代同步 和职工同行

欢迎订阅

浙江工人日报

国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 全年订价:216元
全省各地邮局均可订阅
订阅咨询电话:0571-88869583

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

我国发布首个践行 联合国2030SDGs定量评估报告 为世界提供 “德清样本”

本报讯 记者胡翀报道 昨天下午,首届联合国世界地理信息大会举行“基于地理与统计信息开展德清可持续发展定量评估”分会,会上发布了我国首个践行联合国2030可持续发展目标定量评估报告。

这之后,在联合国、中华人民共和国自然资源部、国家统计局、浙江省人民政府等方面的指导和支持下,来自国家基础地理信息中心、6所大学、2家公司的30余位研究人员与德清县政府及有关部门密切配合,依据联合国SDGs全球指标框架,综合利用地理和统计信息,对德清县践行SDGs实施情况进行了定量、定性和定位相结合的本土化的评估分析。

结果显示,对于德清102项SDGs指标来说,共有79项指标具有可对比的参照标准或依据,其中68项SDGs指标已经达到或十分接近联合国2030可持续发展议程(2017)。这份评估报告显示,德清县多数指标已接近联合国2030可持续发展目标。

2015年5月,联合国发展峰会批准通过了《2030年可持续发展议程》(简称“2030议程”),提出了涵盖经济、社会、环境三大领域的17项可持续发展目标(Sustainable Development Goals简称SDGs)及169项具体目标,要求世界各国到2030年实现经济增长、社会包容与环境美好的三位一体协调发展。为了践行这一重要的全球议程,联合国提出了一系列后续落实和评估措施,包括综合利用统计和地理信息手段,对SDGs进行量化评估和定期报告。

中国始终坚持发展是第一要务,高度重视联合国2030年可持续发展议程。国家主席习近平出席联合国发展峰会,代表中国政府签署了2030年可持续发展议程。2016年9月,李克强总理在纽约联合国总部主持召开“可持续发展目标:共同努力改造我们的世界——中国主张”座谈会,宣布发布《中国落实2030年可持续发展议程国别方案》,将2030年议程与中国中长期发展规划有机

结合,确定了中国落实17项SDGs及其169项具体目标的具体方案,促进2030可持续发展议程在全国各地的贯彻落实。

这之后,在联合国、中华人民共和国自然资源部、国家统计局、浙江省人民政府等方面的指导和支持下,来自国家基础地理信息中心、6所大学、2家公司的30余位研究人员与德清县政府及有关部门密切配合,依据联合国SDGs全球指标框架,综合利用地理和统计信息,对德清县践行SDGs实施情况进行了定量、定性和定位相结合的本土化的评估分析。

结果显示,对于德清102项SDGs指标来说,共有79项指标具有可对比的参照标准或依据,其中68项SDGs指标已经达到或十分接近联合国2030可持续发展议程(2017)。这份评估报告显示,德清县多数指标已接近联合国2030可持续发展目标。

中国始终坚持发展是第一要务,高度重视联合国2030年可持续发展议程。国家主席习近平出席联合国发展峰会,代表中国政府签署了2030年可持续发展议程。2016年9月,李克强总理在纽约联合国总部主持召开“可持续发展目标:共同努力改造我们的世界——中国主张”座谈会,宣布发布《中国落实2030年可持续发展议程国别方案》,将2030年议程与中国中长期发展规划有机

地理信息技术 走进日常生活



11月20日,一辆智能驾驶汽车在路遇“行人”时自动停车。多种贴近日常生活的科技应用,向观众呈现科技与现实融合的乐趣。

新华社记者翁忻旸 摄

义乌一村庄发现 上百个恐龙足迹化石

新华社杭州11月20日电 义乌市是闻名中外的小商品之都,而在距今8000万到1亿年前,当地则是“恐龙乐园”。我省的古生物学家经过近5年的调查研究,已经在当地的观音塘村发现了上百个恐龙足迹化石,数量丰富,保存密集。与恐龙足迹化石“作伴”的,还有恐龙蛋化石和恐龙骨骼化石。

观音塘村隶属于义乌市江东街道,与东阳市毗邻接壤。这批恐龙足迹化石主要是在村边的后岩头山上发现的。浙江自然博物馆副馆长、恐龙专家金幸生博士介绍说,应义乌有关部门之邀,5年间他们累计发现了25层足迹化石原始层位,发现了100余个恐龙或翼龙的足迹化石。“每年都有新发现,且都是不同种类。第一年发现了兽脚类恐龙的足迹化石,第二年是翼龙的,第三年是鸟脚类的,第四年是鸟脚类的。”

记者看到了来自当地的几块翼龙足迹化石。金幸生告诉记者

者,翼龙在地面上用前肢支撑身体,而它的前肢退化后只有3指因此,3指印痕是翼龙足迹化石最明显的特征。观音塘村的恐龙足迹化石均来自晚白垩世地层,距今已经有8000万年到1亿年的历史。当地还出土了浙江最大的蜥脚类足迹化石和浙江首条鸟脚类行迹化石,后者原本是一头鸟脚类恐龙留下的多个脚印。

恐龙的一生虽然会踩下大量足迹,但是只有在软硬适中的土层上踩下的足迹,才有可能形成化石。这样的土层最终会在漫长的岁月中形成砂岩、页岩、泥岩等沉积岩,恐龙足迹也只能出现在沉积岩中,而后岩头山的岩体就属于河-湖相沉积岩。

在观音塘村及周边地区,古生物学家还发现了恐龙骨骼化石和整窝保存的恐龙蛋化石。金幸生说,义乌所处的金衢盆地在当时溪流纵横,植被丰盛,且气候温暖湿润,适合恐龙生活。

数据驱动价值 创新引领未来 衢州工会在数字产业中大显身手打响品牌



比赛现场。

毛朝阳、姚磊报道 这是“数据”的云集,这是“智慧”的碰撞!

近日,由衢州市总工会、衢州市智慧办主办,国网浙江省电力有限公司、衢州供电公司、中国移动通信集团浙江有限公司衢州分公司承办,阿里云计算有限公司提供技术指导的以“数据驱动价值,创新引领未来”为主题的衢州市第三届数据挖掘大赛拉开帷幕。

数据挖掘,工会在行动

作为衢州市总工会的品牌赛事,本次大赛自今年5月份开展以来,经过层层选拔、推荐申报,组

省总工会副主席张卫华,衢州市人大常委会副主任、市总工会主席俞顺虎,衢州市副市长吕跃龙,衢州市政协副主席周庆以及省电力公司、省移动公司等单位的领导及嘉宾观摩了本次大赛。

数据挖掘,工会在行动

作为衢州市总工会的品牌赛事,本次大赛自今年5月份开展以来,经过层层选拔、推荐申报,组

巧夺天工的 飞天织女张国美

《2018年劳模工匠年度人物》第六集周四播出

本报讯 见习记者沈佳慧报道 她躬耕于车间,埋首于织机,默默潜心钻研二十年,在最普通的行业里大放异彩,实现了自己织女飞天的梦想。是谁如此巧夺天工?11月22日本周四晚21:55-22:25浙江经视播出《2018年劳模工匠年度人物》第六集《巧夺天工的飞天织女张国美》,将给大家介绍全国五一劳动奖章获得者、“全国纺织工业技术能手”、“十大匠心楷模”、“浙江工匠”张国美。

在位于海宁市马桥街道的浙江华昌纺织有限公司的车间里,张国美神情专注地站在

经编机前,灵巧的手指在细微的针隙间游走,一会儿工夫,丝线就穿入了针钩。1995年,年满16岁的张国美到一家纺织厂上班,一次偶然的机会她开始学习穿纱技术,从此结下了不解之缘。提高穿纱速度最重要的是多练,别人休息的时候她在练,别人下班了她还在练,每天重复着看似简单却又时时考验眼力、技巧和心态的工序,穿纱、过筘、检查……很快,她的穿纱技术在厂里崭露头角。

为了提高穿纱的速度和准确度,张国美勤于钻研,不断摸索,不仅掌握了各种技术方法,

还融会贯通,自创出独特的姿势来避免对设备的依赖,大大提高了穿纱的效率,为公司在穿纱环节大大减少了成本。

2016年,张国美参加了浙江省经编工业职业技能大赛,经过层层选拔和激烈角逐后,她获得了全国穿纱单项冠军和总分第一名。在这之后,张国美的荣誉接踵而至,中国纺织服装行业年度精锐榜“十大匠心楷模”、“浙江省青年岗位能手”、“全国技术能手”……荣誉背后,是张国美二十年如一日的兢兢业业、锲而不舍和“匠心”坚守,把再平凡不过的事做到极致,她就是这个行业的佼佼者。

记者胡翀报道 “创新驱动发展,匠心铸就品牌”——被现代企业奉为金科玉律,在浙江申发轴瓦股份有限公司(以下简称“申发轴瓦”),这一信条已经践行了40年。

靠着一颗匠心,让当年地处诸暨的县轴瓦厂,从一家地地道道的“土作坊”,发展成国家重点高新技术企业;靠着一颗匠心,让身处市场经济大潮中的申发轴瓦,不断挑战自我磨练技艺,展现出了国内第一、世界一流生产企业的底气和自信……

申发轴瓦的前身是国营诸暨县轴瓦厂。1994年通过公开拍卖形式实行企业改制。企业身份变了,经营模式变了,有一个“基因”却始终没变,那就是“匠心”。上世纪70年代初,不到20岁的

许国林进入轴瓦厂当修理工,在车间里摸爬滚打练就了一身本领。如今,身为总裁和高级技师的他,最为着迷的依然是轴瓦:“有的企业追求‘短、平、快’带来的眼前利益,从而忽略了产品的品质灵魂。要在长期的竞争中获得成功,企业家一定要有工匠精神。”

许国林是申发轴瓦第一代工匠的领军人物,那时候的匠心体现在勤勉刻苦上。上世纪90年代中期,我国第一家汽轮机厂——上海汽轮机厂引进了美国的一个300MW汽轮机项目,为它配置轴

承的任务落到了申发轴瓦的肩上。作为上海汽轮机厂的“学生”,申发轴瓦希望通过这样一个项目,来检验自己专业制造水平的“含金量”。

这个产品有几个特点:重量最大、技术难度高,并要求超声波探伤。许国林亲自挂帅,带领技术攻关团队,经常几周都不出厂门,整天泡在车间里潜心钻研,经过一年多的艰苦努力,连续攻克了十多项技术难题,终于试制成功。上海汽轮机厂鉴定确认各项指标全部达到国际标准,此后10多年国内300MW级汽轮机组轴承生产任务,几乎都交给了申发轴瓦。“匠心”的种子由此种下。

在申发轴瓦,一批工匠在许国林的言传身教下,助推着这家民营企业的不断前行,超越自我。18岁就进入申发轴瓦当车工学徒,在公司奋斗了29年,被评为“绍兴工匠”的赵钦光;35岁的傅鑫用11年时间从一名机床学徒工,成长为申发轴瓦大件分厂的厂长……

2018浙江省 农博会周五开幕 将有1.3万种特色农产品参展

本报讯 记者张浩星报道 记者从昨日省政府新闻办召开的新

闻发布会上了解到,2018浙江省农博会将于11月23日-27日在浙江新农都会展中心、杭州和平国际会展中心举行,会期5天。有许多吸引眼球的看点,如乡村场景美图、20岁“高龄”湖羊、非遗产品技艺、道养鱼技术等。

据介绍,本届农博会共组织了1600多家企业参展,其中,省内有1295家,省外309家,国外的12个国家35家企业;参展产品约1.3万种,都是富有特色的农产品及加工品。

本届农博会将组织30多场专题活动,内涵丰富、形式多样。主要包括农业科技对接、农业人才对接、农业资本对接和农

博会品牌产品推介会等四大专题对接活动;以及区域公用品牌推介活动,如新昌炒年糕推介会、宁海县农产品区域公用品牌推介会暨2018临安山核桃指数发布会等;同时,还将举办农家特色小吃评选、浙江好稻米评选品鉴等活动。

记者了解到,本届农博会还吸引了四川、贵州(黔东南、黔西南)、吉林、湖北(恩施)、西藏(那曲)、新疆(阿克苏、农一师)、青海(海西)、重庆(涪陵)等我省东西部扶贫协作、对口支援、对口合作地区,陕西富平、台湾等地组团参展。另外,马来西亚、巴西、韩国等12个国家的企业也将组团参展。

“广阔舞台 无限梦想——民营企业看‘浙’里”系列报道(三)

申发轴瓦:用匠心成就“单打冠军”

在申发轴瓦,成才体系的每个环节在这里体现得淋漓尽致。既有针对一线操作人员的技能培训、考级晋升通道,夯实品质把控的基础;也有与哈电集团国家重点工程中心等这样的尖端机构结合的产学研联合体,为企业创新积蓄磅礴力量;在这些基础上,建立了院士工作站,带动了项目实施、基地建设、人才培养,从而推进了科技合作的组织化、制度化、长效化。

从300MW级汽轮机组轴承,到自主研发“超临界600MW汽轮机轴承”“超超临界1000MW汽轮机轴承”首台AP1000百万吨级国产化核电轴承等一系列高精尖产品。如今,在核电、军工、燃气轮机、汽轮机、电机、风机、船舶等旋转机械上随处可见申发轴瓦的身影,并多次接受国家重大装备项目的配套生产任务,产品先后获得“国家重点新产品”“国家级星火计划项目”“国家级火炬计划项目”“浙江省科学进步奖”等荣誉称号。具有减振降噪功能的阻尼轴承、燃气轮机铜合金推力轴承、百万核电动平衡高速轴承、独立进油可倾瓦轴承等各个都是拿得出手的“单打冠军”。

如今,申发轴瓦已成为GE、ALSTOM、三菱、西门子、日立及上汽、哈汽、东汽、南汽等企业的重

要供应商。所谓“英雄莫问出处”,40年的匠心打造,让这家曾经偏安一隅的“土作坊”,早已从高手林立的轴瓦行业中脱颖而出,成为令人刮目相看的“单打冠军”。

如今,申发轴瓦已成为GE、ALSTOM、三菱、西门子、日立及上汽、哈汽、东汽、南汽等企业的重

要供应商。所谓“英雄莫问出处”,40年的匠心打造,让这家曾经偏安一隅的“土作坊”,早已从高手林立的轴瓦行业中脱颖而出,成为令人刮目相看的“单打冠军”。